

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 8—(407) 9 февраля 1941 г., воскресенье

Широко используем местные сырьевые ресурсы

9 января вышло в свет постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“. В этом постановлении говорится:

„Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбруя, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известь, канифоль, хлопчатобумажные и трикотажные изделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр., местное топливо (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары — продукты свиноводства, местного рыболовства, охоты, сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства, — производство которых может и должно быть налажено на основе использования местных сырьевых ресурсов силами местной (особенно районной) промышленности и промысловой кооперации“.

Трудящиеся наших приисков на своем опыте знают, насколько слабо развито у нас производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Руководители Алтайского золотопромышленного совхоза и промысловых артелей „Алтай“ и других, расположенных на наших приисках, никогда серьезно не задумывались над использованием имеющихся исключительно благоприятных местных возможностей. А эти возможности поистине неисчерпаемы.

Прошедший 6 и 7 февраля пятый пленум Таштагольского райкома ВКП(б), обсудив этот вопрос, обязал руководство золотопромышленного совхоза и промысловых артелей заниматься не толь-

ко переработкой привозного сырья (пошивочные, сапожные мастерские и т. п.), как они до сих пор делали, а главным образом на основе местного сырья организовать производство всевозможной мебели, предметов обихода, бондарных и щепных изделий, спортивного инвентаря, вести заготовку ягод, грибов, колбы, кедровых орехов, дичи, заниматься пчеловодством и рыболовством, организовать свиноводческие пункты, птицефермы и т. д. в таких размерах, чтобы полностью удовлетворить потребности приискового населения.

Условия для успешного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) у нас имеются все. Не может быть и никаких ссылок на финансовые трудности, так как на развитие местной промышленности государством выделяются большие средства. Нужно лишь умело и с расчетом, своевременно использовать их, раз и навсегда отказавшись от иждивенческих настроений, от расчетов на ввоз того, что с успехом можно делать на месте. Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) открыло необычайно богатые перспективы для решительного подема производства товаров широкого потребления и продовольствия.

Сейчас работа золотопромышленного совхоза и промысловых артелей на наших приисках в значительной мере будет оцениваться по тому, каких успехов они добьются в развитии производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Надо сразу же, без „раскачек“, приняться за горячую большевистскую работу, за энергичное выполнение постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета партии!

Собрание допризывников

1 февраля в Спасске состоялось собрание допризывников рождения 1922 и 1923 годов, собравшихся сюда из всех населенных пунктов Спасского сельского совета. Основным на собрании был вопрос о подготовке к очередному призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Спасские допризывники взяли на себя ряд обязатель-

ств: по сдаче норм „ГТО“ по лыжам, по приобретению ко дню призыва военной специальности, о стахановской работе каждого допризывника на производстве, и другие обязательства.

Спасские допризывники вызвали на социалистическое соревнование за лучшую подготовку к призыву допризывников рудника Таштагол.

ТОВАРИЩУ К. Е. ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего полководца Красной Армии — в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905-1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием 5-я Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководстве участия была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинский контрреволюционный гром, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и советского государства.

ЦК ВКП(б). СНК СССР.

Приветствия тов. К. Е. Ворошилову

На имя тов. К. Е. Ворошилова в день его шестидесятилетия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи, от Народного Комиссариата Обороны, от Коллегии Народного Комиссариата вооружения СССР и других.

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить тов. Климента Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесятилетия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О разделении Народного Комиссариата Внутренних дел СССР

Разделить Народный Комиссариат Внутренних дел СССР на два народных комиссариата:

1. Народный Комиссариат Внутренних дел СССР.
2. Народный Комиссариат Государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении товарища Берия Л. П. Народным Комиссаром Внутренних дел СССР

Назначить тов. Берия Лаврентия Павловича Народным Комиссаром Внутренних дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении товарища Меркулова В. Н. Народным Комиссаром Государственной безопасности СССР

Назначить тов. Меркулова Всеволода Николаевича Народным Комиссаром Государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Народного Комиссара Внутренних дел СССР товарища Берия Л. П. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О созыве VIII Сессии Верховного Совета СССР

Созвать VIII Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля сего года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 февраля 1941 г.

К итогам нашей поездки в Салаир

В газете „Рабочий“ уже писалось о том, каких производственных показателей добились стахановцы Мало-Кондомской группы тов. Куликов и Образцов, ездившие в Салаирское приисковое управление для обмена стахановским опытом.

Работали мы, как известно, на прииске Козинск в артели „Победа“. Договор о социалистическом соревновании требовал выполнения месячного задания не ниже, чем на 175 процентов. Несмотря на то, что условия работы на Козинске для наших стахановцев оказались совершенно новыми, со своей задачей они вполне справились и обязательство перевыполнили. Новизна условий работы заключалась, например, в том, что кроме освоения кайления новых грунтов, тов. Куликов и Образцов встретились с необходимостью

укрепления полным дверным окладом в мокрых забоях.

До нашего приезда забойщики в артели „Победа“ работали в одиночных забоях, но для соревнующихся, по методу, практикуемому в Алтайском приисковом управлении, с первых же дней работы были предоставлены спаренные забои. Производственный процесс был организован по графику цикличности.

Инженером Салаирского приискового управления тов. В. Т. Везденевым предложен новый способ отработки — лавой, ширина которой 9—11 метров. Первое испытание этого способа отработки проходило также с участием наших стахановцев. Испытание показало, что уже в условиях шахты № 28 артели „Победа“ этот метод является наилучшим как по

производительности труда (конечно, с применением цикличного метода), так и по экономии леса. Этот опыт должен заинтересовать и техническое руководство Алтайских приисков. Мы же берем на себя инициативу в применении у нас новой системы отработки очистных лент лавой.

Оценку работы наших забойщиков в Салаирском приисковом управлении дал совещание стахановцев прииска Козинск. Салаирские стахановцы единодушно подчеркнули, что метод цикличной работы, продемонстрированный забойщиками Алтайского приискового управления, проверенный на практике в артели „Победа“, должен быть применен во всех артелях прииска Козинск.

ИСТОМИН.
Руководитель выездной бригады АПУ.

НАВСТРЕЧУ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Показатели высокой производительности

Стахановцы прииска Айзы Газы Мало-Кондомской группы приходят к XVIII Всесоюзной партконференции с высокими производственными показателями.

1 февраля забойщик шахты № 3 тов. Шевелев Потап, работая в четырех забоях, дал ухода 6,9 пог. метра и, накайлив 34,5 кубометра, выполнил норму выработки на 401 процент; валовая производительность на забойного составила 6,9 кубометра. Он же 3 февраля дал ухода 9,25 метра, накайлив 46,6 кубометра, выполнил норму на 559 процентов, а производительность на забойного отошла в 9,3 кубометра.

1 февраля забойщик тов. Образцов Семен, работая также в четырех забоях, прошел 6,3 пог. метра, накайлил 31,7 кубометра и добился выполнения нормы выработки на 384 процента

и производительности на забойного—6,3 кубометра. 3 февраля он дал ухода 8,4 пог. метра, накайлил 42,3 кубометра, выполнил норму на 507 процентов, производительность на забойного—8,5 кубометра. Того же числа забойщик тов. Дмитриев Илья, работая в четырех забоях, выполнил норму выработки на 503 процента (дал ухода 8 пог. метров и накайлил 40,3 кубометра), а валовая производительность на забойного составила 8 кубометров.

Накладчики тов. Трофимов выполнил норму выработки на 463 проц., тов. Бояркин—383 проц., тов. Шаталова—381 процент.

Вступив между собою в соревнование, забойные бригады взяли обязательство выполнять производственное задание не ниже 300 процентов.

Истомин.

Соревнование буровых бригад

Буровые бригады Викторьевской и Джелсайской групп соревнуются между собою за лучшие производственные показатели ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

В итоге социалистического соревнования за январь в Джелсайской группе по бурению месячный план выполнен по метражу на 102 процента, производительность на станкосмену составила 134,2 процента к плану, а валовая 111,1 процента. Особенно хороших показателей достигла бригада тов. Воронцова, выполнившая свое задание по проходке на 143,8 процента и давшая производительность труда на станкосмену 159 процентов, а валовую на 160 процентов. Следует указать,

что бурение в Джелсайской группе производилось с 1 по 25 число, а остальные дни ушли на переезд на другой объект.

В Викторьевской группе январский план буровой разведки выполнен на 128,7 процента, производительность на станкосмену при этом составляет 101 процент. Январский план по объектам выполнен: по прииску Никола на 131 процент, по прииску Суета—на 125,6 процента. Это достигнуто за счет уплотнения рабочего дня, за счет подготовки рабочего места с вечера накануне работы.

Таким образом, в соревновании бурразведок на 1 февраля первенство принадлежит викторьевцам.

В. Л.

ТЩАТЕЛЬНО ИЗУЧАТЬ РАБОТУ ПРОМЫВНЫХ УСТРОЙСТВ

Промывка песков на приисковых устройствах (бутары, колоды и т. д.), как показывает практика, все еще не дает полного извлечения золота, содержащегося в песках. Уже простая проба хвостов, например—с помощью лотка, показывает, что некоторое количество золота уходит в эфельные и галечные отвалы. Систематическое же опробование хвостов говорит, что потери золота на наших промывных приборах за последние четыре месяца 1940 года колеблются от 1 до 25 процентов.

Почему же золото уходит в отвалы? Вопрос этот большой и серьезный, требующий постоянного изучения обогащения песков и работы промывных устройств. Задачи освоения техники золотопромышленности, поставленные перед

нами партией и правительством, не могут быть выполнены без тщательного изучения работы золотозвлекательных устройств каждым рабочим, старателем и, в первую очередь, каждым руководителем приисков.

Но несмотря на особую важность тщательных контрольных опробований качества извлечения золота из песков, у нас еще имеются случаи явного очкоствирательства. Так, например, десятник Викторьевской группы Муравьев, вместо добросовестного выполнения работ по контрольному опробованию, прислал с отчетом за ноябрь капсулы с пробами, совершенно не характеризующими потери золота на промывке. Такие факты замазывания недостатков являются в условиях нашего

Рост золотодобычи

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив трудящихся Муунжинской группы с честью выполняет обязательства об усилении золотодобычи. Январский план добычи металла по группе выполнен на 133,4 процента. При этом прирост по сравнению с декабрем 1940 года составляет 21 процент.

Коллектив обязуется закрепить достижения на весь 1941 год.

Лиханов, Гусев,
Синяев.

Честный стахановский труд

Большевицкими темпами выполняют рабочие прииска Тугун обязательства, взятые в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Январский план золотодобычи ими выполнен на 153,3 процента. Впереди всех идет бригада товарища Кудрявцева (181 процент), за ней идут бригада тов. Кучукова (180 процентов), тов. Сохарева (166 процентов) и другие. Семь бригад прииска перевыполнили свое месячное задание.

Эти результаты достигнуты честным, стахановским трудом. Забойщики тов. Потапов В. выполняет норму выработки ежедневно на 176—300 процентов, тов. Тютин Т. на 150—220 процентов, тов. Красилов К.—на 167—210 процентов, катали тов. Ключников И.—на 126—192 проц., тов. Колесникова А.—на 150—180 проц., тов. Инщикова М.—на 140—174 проц. За этими передовиками золотодобычи идут остальные рабочие, многие из которых также далеко перевыполняют нормы выработки.

Рабочие Тугуна решили закрепить это достижение на весь 1941 год.

Матвеев.

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

На фронтах греко-итальянской войны в Албании идут бои. Итальянские войска предпринимают многократные контратаки. На побережье Албании гре-

ские части, несмотря на сопротивление итальянцев, медленно продвигаются к порту Валона. К северозападу от Валона греки наступают на город Берат.



Фото (ТАСС).

Судить очковтирателей

Старший рабочий буровой разведки Викторьевской группы Андрущенко Т. систематически занимается приисковой глубиной скважин. Вместо пройденных двух метров им записано три, а за пятидневку приписано лишних два метра. Промывальщик Безрученко П. также занимается обманом: например, скважина еще не пробита, а об этом в полевой книжке уже есть запись и даже имеют-

ся капсулы со шлихами. Коллектив рабочих бурразведки по кл. Никола осудил эти действия и значительно улучшил свою работу. Но этого мало. Андрущенко и Безрученко должны быть привлечены к ответственности. Вся же сделанная ими работа должна быть поставлена под сомнение.

Минин,

председатель группкома.

Хоть шаром покати...

Плохо обстоит дело с продуктами питания на некоторых приисках Викторьевской группы, но руководство золотопромышленности этим мало озабочено. Между тем, картина действительно безотрадней.

Так, в магазине на прииске Тельбес хоть шаром покати: нет никаких продуктов. Если и привозили на днях пшено, то и то было продано через старательский магазин, а поэтому служащие не могли его купить. Этот же самый Тельбесский магазин почти ничем не торгу-

ет, кроме муки, причем очень часто бывает закрыт, так как то здесь ревизия, то снимают остатки, то завмаг уехал с отчетом, то передача магазина от одного завмага к другому. Начальник Викторьевской группы ЗПС тов. Симахин не бывает в этом магазине. Совсем ничем не снабжают на приисках учителей.

Руководство золотопромышленности должно забывать, что от его работы во многом зависит успех выполнения производственной программы.

Алтайский.

ГРЯЗЬ И БЕСКУЛЬТУРЬЕ

В передовой газеты "Правда" за 24 января, озаглавленной "Непременное условие культурной работы", указывается на бесхозяйственность некоторых руководителей предприятий, которые, будучи поглощены решением "больших" проблем, забывают о таких "мелочах", как грязь на производстве. Таких "мелочей" много и в торговую сеть Алтайского золотопромышленности.

Уже четыре месяца в проходной будке базы ЗПС в Спасске ютится овощной ларек (зав. ларьком тов. Серова). Помещение чрезвычайно мало, в нем повернуться негде, и совершенно не приспособлено для торговли. Поэтому, тут всегда неимоверная грязь и бескультурье. По-

рожняя тара хранится тоже в ларьке.

Доступ к ларьку с улицы чрезвычайно затруднен из-за снежных сугробов. Приходится спускаться как в котловину. Из-за этого 3 февраля одна покупательница, поскользнувшись, упала, разбила о дверь ногу и после перевязки ее пришлось отвезти домой. Между тем, при базе есть рабочий, который мог бы вырубить в снегу ступеньки.

Часто бывает и так, что нет коня для доставки овощей, и тогда продавцу делать нечего.

Нельзя допускать, чтобы руководство золотопромышленности мирилось с такими безобразиями.

Очевидец.

Ответ. редактор Е. КРОПотов

Металлург КОШТЯЛ.